



武阳里文化街区建设现场航拍图。

战鼓催征马蹄疾 项目建设掀热潮

彭山区锚定目标聚力冲刺“双过半”

夏日,行走在彭山区各项目建设现场,扑面而来的是大千快上的火热气息。塔吊林立的工地上,工程车辆往来穿梭;机器轰鸣的厂房里,工人们紧张作业;灯火通明的指挥部里,工作人员挑灯夜战……一幅幅生动的建设图景,共同奏响了彭山区冲刺“双过半”的奋进乐章。

眉山融媒记者 马诗雨 文/图

项目攻坚 跑出发展“加速度”

清晨6点,当第一缕阳光洒向岷江水面,太和大道至省道S103连接线项目施工现场已经忙碌起来。数十台挖掘机、压路机、混凝土泵车整齐排列,工人们正在进行路基填筑作业。

这个总投资3.3亿元的重点交通项目,将新建一条3.2公里的一级公路,包括一座460米的跨江大桥。建成后,不仅能为岷江两岸群众出行提供便利,更将助力区域经济发展。截至目前,该项目已完成总投资的30%,桥梁下部结构施工正加快推进,预计2026年10月全线贯通。

在江口街道的彭山区第三人

民医院建设现场,100多名工人也在紧张施工。走进主体大楼,工人们正在进行室内精装修。“这些医疗专用管道安装要求极高,误差不能超过2毫米。”水电班组长李师傅手持水平仪,正在认真检查管道安装质量。

该项目是彭山区首个区域医疗卫生中心,总投资1.5亿元,总建筑面积达1.5万平方米,按二级综合医院和区域医疗中心双重标准建设,涵盖门诊医技住院综合楼、氧气站、医废处理设施等。项目建成后,门诊接诊能力预计从年均6.7万人次提升至8万人次,住院承载量有望增长20%-30%,显著改善群众就医环境。

夜幕降临,武阳里文化街区建设现场依然灯火通明。该街区属于北外街改造项目的商业街区,总建筑面积约11.5万平方米,总投资约14亿元。

作为彭山区文旅融合重点项目,武阳里通过城市有机更新盘活老城区空间,定位“幸福小城体验”,串联彭山旅游景点,设计“一日游”“二日游”线路,融合古代元素与现代风格,构建“从快到慢、从古至今”的线下体验。该项目创新提出“文化探秘+沉银传奇”双主题游览,结合智慧街区管理系统,致力成为天府文商旅新地标。

服务保障 激发发展“新动能”

重点项目的快速推进,离不开强有力的服务保障。在彭山区项目工作推进中心,工作人员正对照项目工期计划表,逐一梳理全区重点项目进度。“我们建立了‘一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底’的工作机制。”彭山区发改局负责人介绍,每个重点项目都有区级领导包保,实行“周分析、月调度、季通报”制度,确保问题第一时间发现、

第一时间解决。在招商引资方面,彭山区创新推出“链长制”招商新模式。围绕锂电、低空经济等重点产业,组建了9条产业链招商专班,由区领导担任“链长”,开展精准招商。“最近我们刚签约了一个投资8亿元的低空经济项目。”该区招商部门工作人员翻开项目台账,上面详细记录着每个项目的推进情况。今年以来,该区

新签约项目20个,总投资57.43亿元,为经济发展注入了新鲜血液。在彭山区政务服务中心,工程建设项目审批窗口前,前来办事的企业代表络绎不绝。“现在办理施工许可证,材料齐全的话当天就能拿到。”窗口工作人员一边审核材料一边说。这样的高效服务,让企业切身感受到了营商环境的持续优化。

决战二季度 冲刺“双过半”

走进彭山区项目推进指挥部,“大于60天,决胜‘双过半’”的标语格外醒目。墙上挂着的项目作战图,用不同颜色标注着各个项目的进度情况。“二季度我们将新开工11个重点项目,总投资17.5亿元。”彭山区发改局相关负责人指着图表介绍,同时还有11个项目计划竣工投产,32个在建项目正在加快推进。

在重点项目清单上,彭山经开区智慧园区(二期)、岷江流域水环境综合治理等项目已经完成前期工作,即将开工建设;城市燃气管道改

造等项目进入收尾阶段,预计近期投入使用。“我们建立了‘红黄蓝’预警机制,对进度滞后的项目及时预警督办。”一名工作人员正在电脑前更新项目进度数据。

为确保目标实现,彭山区还出台了相关激励办法,对表现突出的单位和个人给予奖励。“这些措施就像‘强心剂’,让大家干劲儿更足了。”彭山区发改局相关负责人表示,将持续深化“四个一线”工作法(一线指挥、一线攻坚、一线督导、一线解决问题),不断完善重点项目领

导包保、分级协调、全生命周期管理机制,全力加速项目推进。

从机器轰鸣的工地到紧张有序的指挥部,从四通八达的路网到普惠优质的医疗,从底蕴深厚的文化街区到活力迸发的产业园区,彭山区正以一个个实实在在的项目,铺就高质量发展之路。在这片充满希望的热土上,广大建设者正以“拼”的精神、“抢”的劲头、“实”的作风,奋力书写新时代的奋斗篇章,为全市GDP突破2000亿元贡献更多彭山力量。

记者手记

在彭山区采访的几天里,我深刻感受到了这里“速度”与“温度”的完美融合。速度,体现在项目建设的高效推进上。无论是清晨六点就忙碌起来的太和大道至省道S103连接线项目,还是灯火通明的武阳里文化街区建设现场,都让我看到了彭山区冲刺“双过半”目标的决心与行动。为了抢抓进度,工人们轮班作业,项目负责人日夜坚守,这种拼搏精神令人动容。

而“温度”,体现在彭山区对项目建设的全方位服务保障中。在重点项目调度中心,我看到了“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”的工作机制,看到了“日报、周调度、月通报”的精准管理。这种服务保障机制,不仅为项目建设解决了实际问题,更让企业和建设者们感受到了关怀与支持。

采访中,一位企业负责人的话让我印象深刻:“这里的营商环境就像春天,温暖又充满希望。”彭山区通过创新融资模式、优化审批流程、精准招商等一系列举措,为项目建设注入了强大动力,也让每一位奋斗者都能在这里找到归属感。

如今,一个充满活力、富有潜力的现代化新城正在崛起。在这里,每一个项目都承载着发展的希望,每一个奋斗者都在书写属于自己的精彩篇章。



建设中的彭山区第三人民医院。



工人在检查消防装置。

主编 周军 编辑 万君 美编 李燕 校对 杜沁莲